Ежегодный отчет о деятельности ГБУСОН РО «СРЦ Цимлянского района»
Структура учреждения:

· отделение социальной реабилитации на 20 мест;

· отделение социальной диагностики и социально-правовой помощи.

Штат учреждения – 73чел.
Основная задача учреждения – профилактика безнадзорности и беспризорности, обеспечение временного проживания, социальная помощь и реабилитация  несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
В период за 2015- 2016 г  году учреждением обслужено 304 семьи с детьми, услуги, комплексную реабилитацию в отделении социальной реабилитации прошли 70 воспитанников По итогам 2015-2016 г года после реабилитации около 72 % несовершеннолетних возвращены в родные семьи, более 7 % детей устроены в приемные семьи (переданы под опеку).

В настоящий период, в Центре  имеются  следующие возрастные группы детей:
3-4 года – 5 человек;

6-8 лет – 9 человек;

10-13лет  - 6 человек
Большое внимание уделяется развитию творческих способностей несовершеннолетних,  их духовно-нравственному  развитию, формированию здорового образа жизни несовершеннолетних и их родителей.

 В учреждении  работают объединения художественной, туристко-краеведческой, социально-педагогической  направленности. 

В рамках работы объединений   действуют 8 кружков: оригами, нетрадиционного рисования, лепки  из пластилина и соленого теста,  аппликации, поделок из бросового материала, развитию сенсорных способностей, логического мышления, экологического воспитания.
В учреждении реализуются программы по воспитанию семейных ценностей: «Семейный очаг» и формированию здорового образа жизни «Азбука здоровья», воспитанники посещают  физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Цимлянске.
Учреждение активно сотрудничает  с Цимлянским районным краеведческим музеем, Центральной межпоселенческой библиотекой, МБУК ЦГДЦ «Комсомолец», МБУДО «Центр внешкольной работы» и 9 школами Цимлянского района.
В  период 2015-2016г  в родные семьи (законным представителям) было возвращено 39 детей, под опеку – 1 ребенок; в приемную семью - 2 детей, в госинтернатные  учреждения передано 10 несовершеннолетних.
