Социальное сопровождение семей с детьми – реальная
 возможность оказать им помощь 

На базе нашего учреждения работает территориальная служба социального сопровождения семей с детьми, призванная оказывать различные виды помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
На социальном сопровождении, начиная с января 2023 года, стояло 90 семей, в которых воспитывается 163 ребенка. За этот период снято с социального сопровождения  18 семей, из них  16 семей с положительным  результатом, 4 семьи – в связи с постановкой  в банк данных семей, находящихся в социально – опасном положении. 
В настоящее время на социальном сопровождении стоит 72 семьи, из них 52 семьи, воспитывающие детей – инвалидов и детей с ОВЗ.
Анализ работы по социальному сопровождению семей с детьми  за этот период показал, что в результате комплексного подхода к решению проблем, семьям с детьми была оказана помощь:
- медицинская – 21 семье;
- психологическая – 53 семьям;
- педагогическая – 43 семьям;
- юридическая – 13 семьям;
- социальная – 35 семьям. 
Так же:
- оказано содействие в оформлении единовременных выплат на детей – 8 семьям;
- оказано содействие в оформлении иных денежных пособий на детей – 6 семьям;
- оказано содействие в оформлении адресной социальной помощи – 13 семьям;
    - оказано содействие в назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта – 3 семьям.
17 детей из 7 семей были отправлены в детские оздоровительные лагеря Ростовской области.
В рамках ежегодных акций «Всему начало отчий дом», «Собери ребенка в школу», силами специалистов ГБУСОН РО «СРЦ  Цимлянского района»  были укомплектованы и вручены продуктовые и канцелярские наборы  15 семьям.
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РРоороопоатпволаисСо всеми родителями ежемесячно проводятся беседы, направленные на повышение родительской компетентности, повышение ответственности  за исполнение родительских обязанностей, а также по налаживанию детстко – родительских отношений. Регулярно проводятся консультации для родителей по социально – правовым, трудовым и бытовым вопросам.
Мы  на деле убеждаемся, что социальное сопровождение семей с детьми дает реальную возможность оказать семьям помощь.






















