Профилактика несчастных случаев на воде
Основными причинами гибели и травматизма на воде являются купание в неустановленных и необорудованных местах, а также в состоянии алкогольного опьянения, несоблюдение элементарных правил безопасности на воде.
Купаться рекомендуется в специально оборудованных местах. Смертельно опасно для жизни прыгать в воду в неизвестных местах – можно удариться головой о грунт, сломать себе шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть. Также опасно прыгать с мостов, плотов, пристаней и других сооружений – под водой могут быть сваи, рельсы, камни, арматура и т. п.
Уважаемые взрослые! Не стоит оставлять без контроля, как самых маленьких детей, так и подростков. Водоемы и реки - это не только место отличного отдыха, но и большая опасность для несовершеннолетних, им без присмотра старших купаться ни в коем случае нельзя  –  беспечность может обернуться трагедией.
Если на ваших глазах тонет человек, привлеките внимание спасателей или окружающих, сообщите о случившемся специалистам единой дежурно-диспетчерской службы по телефону 112. По возможности примите меры к оказанию помощи пострадавшему.
Чтобы избежать неприятностей, связанных с кражами ценных вещей, полиция настоятельно рекомендует всем отдыхающим:
- не оставлять свои вещи без присмотра при посещении пляжа;
- не доверять сохранность личного имущества незнакомым людям;
- не брать на пляж деньги и драгоценности;
- не складывать личные вещи у себя за спиной – всегда держите их на виду.
Если, несмотря на меры предосторожности, вы стали жертвой злоумышленников незамедлительно сообщите о случившемся в ближайший отдел полиции или по телефону 02 (с мобильного - 102).

